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Bir torbada 8 mavi , 4 yesil , 3 kirnuzi 6zdeg
toplar bulunmaktadir. Bu torbadan rastgele

cekilen topun mavi olma olasihigr asagidakilerden

hangisidir ?

Hilesiz bir zar atma deneyinde iistii yiize gelen

saywmin 5'den kiiciik bir asal sayt olma olasilign

asagidakilerden hangisidir ?

Asagidaki torbalardan hangisinden rastgele
cekilen topun kurmuzi olma olasthigr daha
fazladwr ?

A) B)

8 yesil
4 kurmuz

4 yesil
4 kirmuz

| | '
12 yesil 6 yesil
10 kwrmizi 7 kirnuzi

e 4 evli ¢ift arasinda 2 erkek 3 kadin daha

katilmistir. Buna gore asagidaki verilenlerden
hangisi yanhstr ?
A) Erken olma olasihigi ilk duruma gore azalmigstir.
B) Kadin olma olasiligy ilk duruma gore artnustir.
C) Erkek olma olasihigr ilk duruma gore degismemistir.

D) Erkek olma olasithig1 son durumda % ‘“dr.

Yukariuda sekildeki kenar uzunluklar: tam sayt
olan dikdortgenin cevresi 60 santimetredir.
Dikdortgenin uzun kenart kisa kenarinin 3

katidwr. Bu dikdortgenin icine kenarlarina degecek
sekilde cember ¢izilmistir. Buna gore dikdortgenin
icinde se¢ilen herhangi bir noktanmin boyali bolgede
olma olasihg kactir 2 U =3 ahmz.

vp o wd of wg

a 1'den 50'ye kadar olan dogal sayilarin
karekokleri ozdes kartlara ayri ayrt yazilip bu
kartlar bos bir torbaya atiliyor. Bu torbadan
rastgele secilen kartin iizerindeki sayimn tam
kare dogal sayt olma olasthg kactwr ?

A)5—70 B)% c)_L
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Yukaridaki tabloya gore rastgele
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secilen sayimn irrasyonel bir sayt
olma olasihig kactir ?
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Q 1'den 30'a kadar olan dogal sayilarin
karekokleri ayri ayri kagitlara yazilip bos bir
kutuya atiliyor. Rastgele secilen kartin
lizerindeki sayimn sayimin 3 tam sayisina yakin
olma olasihig kactir ?
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eljg: basamakl dogal sayilarin arasindan rastgele
secilen bir sayumin birler basamagi 1 olan tam kare
dogal sayt olma olasihigr asagidakilerden hangisidir ?
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Ayse’nin cebinde 4 tane 10 liralik , 5 tane 20
liralik , 3 tane 50 liralik banknot vardir . Ayse
rastgele ¢cikardig1 bir kagit para ile fiyati 15 lira
olan bir kitabt alabilme olasihig1 kagtir ?

A)% 6

o *
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Sart

Mavi
Bir kutunun icinde kirnuzi,sari ve mavi kartlar

Kurmuza

vardir. Kirnuzi kartlarin her birinde iki yildiz
simgesi,sar1 kartlarin her birinde ii¢ yildiz simgesi
ve mavi kartlarin her birinde dort yildiz simgesi
vardur.

Bu kutudan rastgelen bir kart se¢ildiginde kirnuz:

renkli olma olasihig 1

ise —%—‘tir. Buna gore bu kartlarin tamanundaki

,sart renkli olma olasilig

toplam yildiz sayist asagidakilerden hangisidir ?

A) 26 B)40 C)#4 D) 52
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Yandaki daire grafiginde bir ortaokulun égrenci sayilarina

gore dagilimlary verilmistir.
8.simiflar

Bu ortaokuldan 10 kasim Amtkabir gezisi i¢in
rastgele bir ogrenci secilecektir. Okuldaki

S.siniflarda erkek ogrenci sayist kiz ogrenci

6.sumiflar sayisindan daha fazladir. Buna gove rastgele se¢ilen

7.siniflar ogrencinin erkek olma olasihigr asagidakilerden

hangisi olabilir ?

w4 L ot b

@ Asagidaki kutunun icerisinde 1'den 10' a kadar ardisik 3 tane rakamin yazili oldugu 3 adet
kart vardur.

£ N

20 | 21 | 22 |23 | 24 | 25

26 | 27 | 28 |29 | 30 | 31

Sekildeki gibi 20'den 31'e kadar olan sayilarin yazih oldugu kartlar bu kutunun icine atiliyor. Son durumda

kutunun icinden rastgele secilen kartin iizerindeki sayimn asal say1 olma olasithig e ise kutunun icinde ilk

3

durumda bulunan kartlarda yazan en biiyiik say1 asagidakilerden hangisi olabilir ?

A) 3 B)4 C)s8 D)9

o

Yandaki abakiiste 324 sayist modellenmigtir.

Bu abakiisten bir boncuk alnarak diger iki boliimlerden
birine aktariliyor. Buna gore son durumda olusan ii¢
basamakl sayininn 400'den biiyiik bir sayt olma
olasthg kactir ?

A)% pl ol p_L



OLASILIK-2
8.SINIF MATEMATIK
@ Bir miktar renkleri disinda ozdes kirmuzi ve siyah toplar asagidaki kutulara her kutuda esit
sayida olacak sekilde paylastirtliyor.

LA A A

Kutulardaki toplar tablodaki gibi A,B ve C torbalarinda birlestirilirse rastgele secilen
topun siyah renkli olma olasithg tabloda gosterilmistir .

Cuvallar Birlestirilen kutular |  Siyah top cekilme olasiligt
A 1 ve 2.kutular % 100
B 1 ve 3.kutular %75
C 1 ve 4.kutular %50

Buna gore baslangicta dort kutuda bulunan toplam siyah top sayist asagidakilerden hangisi olabilir ?

A) 16 B) 21 C) 25 D) 32

@ Alt1 6zdes kartonlarin én yiizlerine her birinde 4'er tane olacak sekilde daire cizilmis ve arka
yiizleri bog birakilmigtir.

S
S

Bu kartonlardan bes tanesinin on yiizii bir tanesinin ise arka yiizii yukarida verilmistir. Bu kartlardan

S
S
S

S
S
S

rastgele biri secildiginde iizerinde en az bir tane sari renkli daire ¢itkma olasihg % olduguna gore

tiim kartlarin on yiiziinde bulunan toplam sari daire sayist asagidakilerden hangisi olabilir ?

A)8 B)9 C) 10 D) 11
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@ Asagidakilerden hangisi kesin olaya érnek
gosterilebilir ?

A)3 mavi , 4 yesil top arasindan rastgele
secilen topun mavi renkte olma olasitligt

B)10 erkek , 5 kadin arasindan rastgele
secilen birinin erkek olma olasihig

C) 2,3,5,7 sayilart arasindan rastgele
secilen sayumn asal sayi olma
olasthg

D )Bir zar atildiginda iist yiize gelen
saywmn iki basamakl bir dogal sayt
olma olasihgr

@ 40 kisilik bir sinifta 6gretmen her ogrenciye
1'den 40'a kadar numara vermistir. Ogretmen
tahtaya kaldiracagi égrenciyi se¢cmek icin bir
numara soyler.Soyledigi sayiya esit olan ve
soyledigi sayumn rakamlart toplanu ogrenci
numarasina esit olan égrenciler ayaga
kalkar.Ayaga kalkan égrenciler arasindan
rastgele birini 6gretmen segecektir. Buna gore
numarast agagidaki verilen sayilardan hangisi
olan égrencinin tahtaya kalkma olasithg daha
azdw ?

A) 3 B) 4 C)S D)6

Selim ve Ahmet bir zar atma oyunu
oynamaktadir. Bu oyunda swrasiyla beser kez atig
yapacaklardir. Atiglarin sonucunda Selim’ in attig1
zarin iist yiiziine 1,2,2,2,3 sayilart ,Ahmet ‘in ise
attigy zarin iist yiiziine 2,3,3,5,5,6 sayilart
gelmistir. Verilen bilgilere gore asagidakilerden
hangisi yanhgstir ?

A) 2 atamin kazanacag bir yarigsmada Selim’in
kazanma olasihigr daha fazladuwr.

B) 5 atamin kazanacag bir yarismada
Ahmet’in kazanma olasihigr daha fazladir.

C) Asal sayt atamn kazanacag bir

yarismada Selim’in kazanma olasithig
daha fazladwr .

D)Tek sayr atamn kazanacagt bir

yarigsmada Ahmet’in kazanma olasilig1
daha fazladuwr.

@ 36 kisilik bir sumifta rastgele secilen bir

. . . vy . N |
ogrencinin kiz ogrenci olma olasthig 9

ise erkek ogrenci sayist kagtir ?

A)4 B)24 C)30 D)32



